

勳力强军打赢

重要政治任务，学深悟透、见诸行动，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，切实把思想和行动统一到习主席重要讲话精神上来，统一到党中央决策部署上来，着力强固政治忠诚，紧实抓好备战打仗，加快推动高质量发展，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

连日来，全军以高度的政治自觉和政治责任，精心筹划、周密安排，组织官兵通过各种形式认真学习领会习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上发表的重要讲话，汇聚奋进新征程、建功新时代的强大力量。

广大官兵表示，一定把学习贯彻重要讲话精神作为重要政治任务，学深悟透、见诸行动，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，切实把思想和行动统一到习主席重要讲话精神上来，统一到党中央决策部署上来，着力强固政治忠诚，紧实抓好备战打仗，加快推动高质量发展，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

毫不动摇坚持党对人民军队绝对领导的根本原则和制度

“深刻阐述了过去5年工作和新时代10年的伟大变革，深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题，深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领。”学习讨论中，军事科学院、国防科技大学专家表示，习主席重要讲话充分体现了百年大党初心不改、矢志不渝的执着和坚定，充分彰显了谋划复兴伟业、擘画强国蓝图的历史主动和使命担当。

10年来，我们攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，经受了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。学习讨论中，国防大学师生深刻感到，我们取得的一切成就，都是党和人民一道奋斗出来的，全面建设社会主义现代化国家，实现新时代新征程各项目标任务，关键在党。

“党、国家和军队事业取得的一切成就，最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。”回顾新时代10年的非凡历程和伟大变革，军委机关各部门干部一致表示，要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以奋发有为的精神状态投身强国强军伟大实践，努力创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于党和人民业绩。

人民军队党缔造，人民军队忠于党。“建设强大人民军队，首要的是毫不动摇坚持党对人民军队绝对领导的根本原则和制度，坚持人民军队最高领导权和指挥权属于党中央和中央军委，全面深入贯彻军委主席负责制。”各战区机关干部一致表示，要深刻领悟习主席重要讲话的内涵要义，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，任何时候任何情况下都以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志。

切实掌握用好加快国防和军队现代化的强大思想武器

中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行。

各军兵种、武警部队，从机关到部队，大家在热烈学习讨论中深刻感到，在全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程上，我们必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚定不移推进中华民族伟大复兴历史进程。

西部战区某保障队组织专题日活动，中国第九批赴马里维和工兵分队把学习课堂设在施工一线，火箭军某旅任务分队在军列上开展“发射架下话使命，返营路上谈感悟”活动……大家表示，高举中国特色社会主义伟大旗帜，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章，是全党全国各族人民的共同心愿和使命，也是人民军队义不容辞的责任和义务。

“学习贯彻习主席重要讲话精神，必须深刻认识坚定不移走中国特色社会主义道路的极端重要性，深刻认识坚持和发展中国特色社会主义对国防和军队建设的重大意义，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，突出学好习近平强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持走中国特色强军之路。”武警河北总队石家庄支队官兵组成“红火炬”理论宣讲小分队集中备课，确

征途漫漫从头越，奋楫扬帆向未来。在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上，习近平总书记强调：“我们要牢牢把握新时代新征程党的中心任务，提出新的思路、新的战略、新的举措，继续统筹推进‘五位一体’总体布局、协调推进‘四个全面’战略布局，踔厉奋发、勇毅前行，团结奋斗，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。”

山河为证，岁月为名。中国共产党建立以来，团结带领中国人民所进行的一切奋斗，就是为了把我国建设成为现代化强国，实现中华民族伟大复兴。百年来，中国共产党团结带领中国人民经过顽强奋斗，在这片广袤大地上绘就了人类发展史上波澜壮阔的壮美画卷，迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，迎来了从落后时代、跟上时代再到引领时代的伟大跨越，创造了人类历史上惊天动地、泣鬼神的历史伟绩，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。特别是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民砥砺前行，开创了中国特色社会主义的伟大成就，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量，实现中华民族伟大复

进入了不可逆转的历史进程。今天，全党全国各族人民正在意气风发向着全面建设社会主义现代化强国迈进。第二个百年奋斗目标迈进。建成社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴，是一场接力跑。党的十九大对全面建成社会主义现代化强国作出了战略部署，总的战略安排是分两步走：从2020年到2035年基本实现社会主义现代化；从2035年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。即将召开的党的二十大，要对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望，将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针。这是在进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次十分重要的大会，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关中华民族伟大复兴伟业。必须深刻认识到，明确宣示党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进，对团结和激励全国各族人民

奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

为夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗具有十分重大的意义。未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期，搞好这5年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到党中央决策部署上来，坚定信心、砥砺奋进，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

当前，世界百年未有之大变局加速演进，中华民族伟大复兴进入关键时期。习近平总书记强调：“中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，必须勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。”当前和今后一个时期，我国发展仍然处于重要战略机遇期，但机遇和挑战都有新的发展变化，机遇和挑战之大都前所未有，总体上机遇大于挑战。大道至简，实干为要。基本实现现代化要靠实干，全面建成社会主义现代化强国要靠实干，实现中华民族伟大复兴要靠实干。要认真学习领会习近平总书记深刻阐释的新时代坚持和发展中

团结起来，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗

——习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话在统一战线成员中引发热烈反响

“统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝，是团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝，必须长期坚持。”

习近平总书记近日在中央统战工作会议上发表重要讲话，阐明了新时代统战工作的新理念新思想新战略，为桥、融通中外，做进中

广大统一战线成员表示，要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，找到最大公约数、画出最大同心圆，为把我建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，实现了马克思主义统一战线理论中国化新的飞跃。“十二个必须”作为一个内涵丰富、逻辑严密、系统完备的有机整体，为新时代统战工作的深入开展提供了思想武器和行动指南。

“中共十八大以来，在习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想指引下，中国新型政党制度展现出勃勃生机。民革中央专职副主席张伯军表示，民革将发挥民主党派的特色和优势，自觉做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事，以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

习近平总书记强调，“必须坚持我国宗教中国化方向”。中国伊斯兰教协会会长杨发明表示，将始终坚持我国宗教中国化方向不动摇，以社会主义核心价值观为引领，对宗教教义作出符合当代中国发展进步要求、符合中华优秀传统文化的阐释，增进宗教界人士和信教群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。

习近平总书记在新时代爱国统一战线的基本任务中提出要“高举爱国主义、社会主义伟大旗帜”“促进海内外中华儿女团结奋斗”。欧洲人文和自然科学院院士、爱尔兰皇家科学院院士孙大文说：“作为中华儿女，我

习近平总书记指出，统一战线因团结而生，靠团结而兴。促进中华儿女大团结，是新时代爱国统一战线的历史责任。

北京航空航天大学副校长陶智表示，作为高校的党外知识分子、教育工作者，将自觉践行社会主义核心价值观，立足岗位作贡献；同时，将立德树人作为根本任务，通过思政课程和课程思政塑造学生品格、品行、品位，解决“为谁培养人、培养什么人、怎样培养人”的问题，做好学生的“大先生”。

北京大学环境科学与工程学院教授朱彤表示，将及时把自己对生态环境保护的科学研究成果和观点以政策建议形式反馈到相关部门，立足本职，投身创新一线，施展才华和抱负。

全国工商联副主席叶青表示，将牢记习近平总书记“促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长”的期望，团结引导非公有制经济人士做合格的中国特色社会主义事业建设者，致富思源、富而思进，推动实现共同富裕，弘扬企业家精神，肩负民企责任、体现民企担当、作出民企贡献。

西藏大学教授图登克珠表示，在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，西藏解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事。作为一名大学老师，将时刻牢记习近平总书记的殷殷嘱托，做好铸牢中华民族共同体意识研究阐释，建设团结富裕文明和

谐美丽的社会主义现代化新西藏。统战工作的本质要求是大团结大联合，解决的就是人心和力量问题。

“习近平总书记的重要讲话具有很强的指导性，我要认真学习体会，从中汲取力量。”霍英东集团行政总裁霍震寰表示，将发挥自身优势，为统一战线工作引入年轻力量，为国家的高质量发展注入更新、更强大的动力。

澳门康泽工商有限公司董事长廖泽云表示，将以实际行动不断发展壮大爱国爱澳力量，增强澳门同胞国家意识和爱国精神，维护国家主权、安全、发展利益，维护澳门长期繁荣稳定，确保“一国两制”实践行稳致远。

全国台湾研究会会长汪毅夫说，《中国共产党统一战线工作条例》明确“对台统一战线”，提出“贯彻执行党中央对台工作大政方针，坚持一个中国原则，广泛团结海内外台湾同胞，发展壮大台湾爱国统一力量，反对‘台独’分裂活动，不断推进祖国和平统一进程，同心实现中华民族伟大复兴”，正是体现了“必须解决好人心和力量问题”，必将推动实现“中华民族伟大复兴”的“同心”。

北京市欧美同学会副会长、北京市建筑设计研究院有限公司总建筑师吴晨说，海内外中华儿女大团结是国家发展进步的巨大优势。在新的征程上，将围绕新型城镇化建设等问题发挥特长，贡献自己的智慧和才能，为祖国建设添砖加瓦。

奋进新征程、建功新时代。统一战线成员一致表示，将深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，围绕中心、服务大局，与时俱进、守正创新，团结奋斗、踔厉奋发，凝聚一往无前的力量，推动中华民族伟大复兴的航船乘风破浪、扬帆远航。

文/新华社记者（新华社北京8月1日电）



7月31日，湖南省常宁市罗桥镇三合村农机手驾驶收割机正在抢收早稻。农忙时节，常宁市农业部门及时从各地组织调度农业机械，帮助农民收割早稻、抢插晚稻，确保粮食丰产增收。刘东华摄（中经视觉）

吉林振兴进

本报长春8月1日讯（记者李己平 农村金融时报 李新艳）“中国这十年·吉林”主题新闻发布会8月1日在吉林省长春市举行。吉林省委副书记景俊海围绕“高举伟大旗帜，牢记殷殷嘱托，全面建设社会主义现代化新吉林”作主题发布并回答记者提问。吉林省省长韩俊回答有关提问。景俊海表示，党的十八大以来，习近平总书记3次到吉林考察，2015年全国两会期间参加吉林代表团审议，作出一系列重要指示，为吉林发展指明方向。10年来，吉林振兴进入“上升期”和“快车道”，吉林大地发生了翻天覆地的、令人瞩目的历史性变化。景俊海介绍，10年来，吉林志实践习近平总书记殷殷嘱托，不断推动全面建设社会主义现代化新吉林实现新的突破。全力打造现代新型汽车和零部件、农产品及其深加工和食品细加工、冰雪和避暑休闲生态旅游3个万亿元级大产业；奥迪一汽新能源汽车、吉化120万吨乙烯、中车松原新能源产业基地等一批重大项目落户；2021年全省地区生产总值增长6.6%、固定资产投资增长11%、净流

中国这十年·系列主题新闻发布

的商品粮生产基地。我们始终牢记总书记殷殷嘱托，把保障国家粮食安全重任扛在肩上、抓在手上，实施‘藏粮于地、藏粮于技’战略。”韩俊介绍，10年来吉林粮食产量连续跨上700亿斤、800亿斤台阶，去年达到807.84亿斤，增长率居全国十大产粮省第1位，总产量居全国第5位。韩俊表示，优化营商环境是推动经济高质量发展的关键举措。全省持续营造高效便利、利企惠企的发展环境，各地城市信用监测指数大幅度跃升，市场主体总量突破300万户，连续4年招商引资到位资金增长30%左右。韩俊说，吉林将进一步深化“放管服”改革，加快数字政府建设，全力优化营商环境，为振兴发展注入强大动力。景俊海表示，吉林将始终牢记习近平总书记殷殷嘱托，走好新的赶考路，踔厉奋发、勇毅前行，奋力谱写全面建设社会主义现代化吉林精彩篇章，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。